



## Подводим итоги

### Пожаров и ущерба стало больше

Оперативная обстановка с пожарами за 2018 год характеризуется увеличением общего числа пожаров, произошедших в районе.

ЗА ГОД зарегистрировано 28 пожаров, что на 4 случая больше, чем в 2017 году. Значительно увеличился ущерб, причиненный огнем. Если в 2017 году он составлял 540 тысяч рублей, то в 2018 году – около 6 миллионов рублей.

За прошедший год от воздействия опасных факторов в районе погиб один человек, травмирован также один человек. Увеличилось количество уничтоженных огнем строений – с 11 до 17. Если в 2017 году пожаров нежилых домов не было, то в 2018 году произошло 4 таких случая.

В то же время огнем уничтожено значительно меньше грубых кормов – с 112 до 12 тонн. Уменьшилось количество уничтоженной и поврежденной на пожаре техники – с 2 единиц в 2017 году до 1 единицы в 2018 году.

Анализ оперативной обстановки свидетельствует о том, что особо сложная ситуация с пожарами складывается в районном центре и селе Мангут. Распределение числа пожаров по селам района таково: Мангут – 7 случаев, Кыра – 6, Мордой – 4, Ульхун-Партия – 3, Верхний Ульхун и Биллутуй – по 2, Хапчеранга – 1, Михайло-Павловск – 1, вне населенного пункта – 2. Наиболее пожароопасными периодами в 2018 году стали месяцы: апрель – 4 пожара, май – 5 пожаров, июнь – 4 пожара, сентябрь – 3 пожара.

Основная масса возгораний происходит из-за неосторожного обращения с огнем (11 случаев), нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования (6 случаев), поджогов (6 случаев), использования неисправных печей (4 случая) и детской шалости (1 случай).

В 2018 году в Кыринском районе по преступлениям, связанным с пожарами, возбуждено одно уголовное дело, в 2017 году уголовные дела не возбуждались.

**С. ПЕТРЕНКО, государственный инспектор Кыринского района по пожарному надзору**

## В соответствии с законодательством

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации с 1 июля 2018 года начала действовать электронная ветеринарная сертификация. Электронные ветеринарные сопроводительные документы (эВСД) пришли на смену бумажным. Они формируются в системе «Меркурий», которая фиксирует в них уникальный идентификатор UUID.

### «Меркурий»: гашение ВСД

Ветеринарные сопроводительные документы (ВСД) создаются в Личном кабинете ФГИС «Меркурий» хозяйствующим субъектом, который осуществляет хозяйственную деятельность в сфере производства, транспортировки и реализации подконтрольной госветнадзору продукции. Различают два типа эВСД: производственные и транспортные. Только второй тип нуждается в гашении в системе «Меркурий», причем, транспортные ВСД должны быть составлены на каждую позицию товара на каждом промежуточном этапе поставки.

Гашение ветеринарных сопроводительных документов – это завершающая процедура перемещения поднадзорной продукции, сопровождаемой ветеринарными документами, оформленными в электронном виде в ФГИС «Меркурий». Гашение ВСД подразумевает собой подтверждение со стороны получателя продукции поступления данного груза в его адрес, а также его соответствия требованиям законодательства РФ в области ветеринарии.

Гашение производится в Личном кабинете пользователя ФГИС «Меркурий» в течение одного рабочего дня после приемки товарной партии продукции. Пользователю необходимо выбрать из списка обслуживаемое предприятие, затем перейти к списку входящих оформленных ветеринарных сопроводительных документов, затем необходимо нажать на просмотр ветеринарного сертификата

(пиктограмма «лупа»), в результате откроется страница «Просмотр ветеринарного сертификата», где следует осуществить сверку данных, указанных во входящем эВСД, с фактическими сведениями о поступившем грузе, и в случае соответствия нажать кнопку «Погасить». Далее откроется страница «Сведения о гашении», в данном разделе указывается дата поступления товарной партии, после чего необходимо нажать на кнопку «Сохранить».

После завершения процедуры гашения в ФГИС «Меркурий» действия по приему продукции считаются оконченными, а сама система – готовой к новому вводу. Аннулировать ВСД, который уже погашен, невозможно. В результате гашения в журнале предприятия, получившего товар, появляется запись. Если удалить запись, то гашение не аннулируется.

Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю предупреждает, что за несоблюдение требований законодательства РФ в области ветеринарии предусмотрена административная ответственность в виде штрафа.

Консультации по работе в системе ФГИС «Меркурий» можно получить по телефону горячей линии 8(3022) 28-35-91 Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

**Т. ФИЛИПОВА, заместитель начальника ОВНГТИТ Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю**



Программа TV  
с 4 по 10 февраля

стр. 3

## Советы врача



О лекарствах, несовместимых с алкоголем

стр. 4

## Коротко

### Выплата

#### Для многодетных

Многодетные семьи могут воспользоваться правом на получение ежемесячной денежной выплаты в размере величины прожиточного минимума для детей, установленной в Забайкальском крае.



ЭТО касается семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума на душу населения в Забайкальском крае, имеющих в своем составе двух и более рожденных или усыновленных детей, при рождении (усыновлении) после 31 декабря 2018 года третьего ребенка или последующих детей.

Величина прожиточного минимума для детей в Забайкальском крае на 2019 год установлена в размере 11801 рубль 16 копеек. Ежемесячная денежная выплата предоставляется с рождения до достижения ребенком возраста трех лет. Многодетная семья может воспользоваться правом на ежемесячную денежную выплату только один раз. Ежемесячная денежная выплата не предоставляется многодетным семьям, воспользовавшимся правом на ежемесячную денежную выплату на детей, родившихся до 31 декабря 2018 года.

**Кыринский отдел ГКУ «КЦСЗН» Забайкальского края**

### Требуются!

В комитет образования срочно требуются специалисты в органы опеки и попечительства. Обращаться по тел.: 2-14-34, 8-914-138-50-82.

### Сергей Нехаев назначен и.о. вице-премьера

29 января глава Забайкальского края Александр Осипов назначил Сергея Нехаева исполняющим обязанности заместителя председателя правительства Забайкальского края – руководителя администрации губернатора Забайкальского края.

Ранее, 28 января, Александр Осипов своим распоряжением освободил от должности предыдущего руководителя администрации губернатора Дмитрия Кочергина.

Сергей Викторович Нехаев родился 17 января 1980 года. Получив диплом Саратовского государственного университета имени Чернышевского по специальности «политология», работал в мэрии города Саратова, правительстве Саратовской области, системе избирательных комиссий на выборах различных уровней, позже возглавлял Агентство по печати и СМИ Архангельской области. Работал советником губернатора Приморья по вопросам внутренней политики. Имеет опыт руководства крупными медиа-холдингами. В 2012 году был назначен директором департамента информационной политики администрации Приморского края и пресс-секретарем губернатора Приморского края. В 2015 году был приглашен на должность вице-губернатора Приморского края.

В 2017 году работал первым заместителем генерального директора Агентства Дальнего Востока по привлечению инве-



Новости  
Правительства  
Забайкальского  
края

стиций и поддержке экспорта, учрежденного Правительством России. Являлся членом Наблюдательного совета Агентства по развитию человеческого капитала, был членом Совета Директоров ОАО Корпорация развития Дальнего Востока. Руководил информационным проектным офисом Министерства РФ по развитию Дальнего Востока.

**1,3 миллиона рублей – на грантовую поддержку селян**  
1,3 миллиона рублей выделено в 2019 году Забайкальскому краю из бюджета Российской Федерации на реализацию подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» по мероприятию «Грантовая поддержка местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности».

В бюджете Забайкальского края на эти цели заложено 1,8 миллиона рублей. Министерство сельского хозяйства Забайкальского края объявило конкурсный отбор на 2019 год по предоставлению субсидий бюджетам муниципальных районов из бюджета региона на реализацию данного мероприятия. Прием заявок будет проводиться с 4 по 8 февраля.

### Летальных случаев от гриппа и ОРВИ не зарегистрировано

Министерством здравоохранения введен план мероприятий на период роста заболеваемости гриппа и ОРВИ. В медицинских организациях первичного звена развернута работа гриппозных отделений, в больницах введен масочный режим, ограничения на свидания с больными.

Летальных случаев с начала эпидемии сезона 2018-2019 годов не было зарегистрировано. Тяжелая форма течения болезни зафиксирована только у одной пациентки, которая находится в краевой клинической больнице, динамика положительная. Медики констатируют: наибольший процент из числа заболевших гриппом не были привиты.

Кроме того, сегодня краевая клиническая инфекционная больница работает в напряженном режиме, дополнительные койки развернуты в горбольнице №2, а также в Домнинской участковой больнице. Противовирусными препаратами медицинские организации обеспечены в необходимом количестве. Инфекционисты настоятельно рекомендуют гражданам при первых признаках заболевания вызывать на дом участкового врача.

По информации управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю, в Чите по совокупному населению эпидпорог превышен на 2%, среди детей 3-6 лет – на 47%, по детям 7-14 лет – на 136%.

**Управление пресс-службы и информации Губернатора Забайкальского края**







## Юным читателям

## Зерцалия, часодеи и другие

Дорогие юные читатели! Детская библиотека пополнилась новыми книгами.



СРЕДИ них – ряд романов Евгения Гаглоева из серии «Зерцалия» для любительной фэнтези. Мастер современного молодёжного жанра фэнтези вновь открывает портал в волшебный мир Зерцалии. Наконец-то читатели узнают, что было дальше с их любимыми героями, как зажила Страна стекла и зеркал после того, как были свергнуты тёмные Властелины. К сожалению, не все силы тьмы сгинули в великой битве. Когда в городке Норд-Персиваль начали пропадать дети с необычными способностями, юные Созерцатели – бесстрашный и обаятельный Алекс Грановский, повелитель воздушных течений Макс и красавица Камилла поспешили на помощь напуганным жителям...

В серии «Зерцалия» вышли романы «Власть огня», «Отра-

жение зла», «Армагеддон», «Тетрагон», «Скорпион».

Другая серия книг – «Часодеи», их автор Наталья Щерба.

В этой серии вышли книги «Часовой ключ», «Часовое сердце», «Часовая битва». О чем же они? Василиса – обычная земная девочка, которая живёт с бабушкой, и вдруг узнаёт, что её отец – влиятельный маг Эфлары – мира, построенного на особой часовой магии. Попав в страну часодеев, фей и лютов, Василиса оказывается в центре опасной игры. Даже друзья не могут понять, кто она сама? Неумеха, ничего не знающая о своём происхождении? Шпионка, посланная отцом, чтобы получить трон, или могущественная часовщица, которая умеет управлять временем и может спасти Землю и Эфлару от грядущего столкновения?

Из серии «Чародол» у нас появились книги Бориса Заходера «Кит и кот» и «50 лучших стихов», в серии «Книжки – мои друзья» – сказки «Серебряное блюдечко и наливное яблочко», Виталия Бианки «Лесные домишки», Александра Курляндского «Приключения блудного попугая» и Антона Чехова «Каштанка».



Дорогие читатели, спешите за новыми книгами! Ведь увлечение чтением даёт нам возможность расти духовно и интеллектуально, самосовершенствоваться и развиваться. На страничке Кыринской библиотеки в социальной сети «Одноклассники», в разделе «Заметки», вы сможете просмотреть пришедшие к нам книги.

**Н. ПОЛУЭКТОВА,**  
библиотекарь районной  
детской библиотеки

## Советы врача

По данным Института алкогольной зависимости 42% людей пьют спиртное вместе с лекарствами. Чаще всего это самые страшные комбинации: алкоголь и таблетки от давления, снотворные, успокаивающие и обезболивающие. Расскажем, чем это грозит и как не навредить организму.

## Какие лекарства нельзя смешивать с алкоголем?

## Почему это опасно?

Дело в том, что многие таблетки вступают в реакцию с алкоголем. Спиртное может уменьшить, усилить или аннулировать действие препарата. Но это допустимо не для всех медикаментов: обезболивающие с горячительными напитками тормозят работу мозга и вызывают сонливость. А «невинные» таблетки от простуды могут спровоцировать проблемы с почками, печенью или особенно с желудком.

## А если скоро праздник?

Опять же лучше проконсультироваться с врачом или фармацевтом. Они подскажут, за сколько часов лекарство выводится из организма, и вы сможете высчитать, сколько и когда вам можно будет выпить. Учтите, что бокал вина, шампанское очень расщепляет примерно полтора часа, а водку до трех часов.

## Какие таблетки категорически нельзя мешать со спиртным?

Вот список медикаментов, которые могут навредить больше всего:

– **клофелин**. Как он сочетается с алкоголем, показали в фильме «Криминальный талант»: героиня подсыпала своим ухажёрам клофелин в бокал, а наутро обворовывала. Снотворный эффект алкоголя накладывается на такой же эффект клофелина – человек отключается, а наутро ничего не помнит;

– **снотворные-барбитураты**. Их нельзя смешивать с водкой – спиртное позволяет барбитуратам быстрее проникать в мозг, оглушая его. Из-за такой комбинации человеку тяжело дышать. Это даже может привести к смерти;

– **антидепрессанты – успокаивающие**. Алкоголь сам по себе – депрессант. Он сводит действие препаратов на нет.

Особенно опасны таблетки особой группы. Их фермент разрушает в нашем организме такие вещества как адреналин, норадреналин, серотонин, мелатонин, гистамин, дофамин. Это стимулирует выброс дополнительного адреналина – сердце начинает биться чаще, поднимается давление, спазмируются мелкие сосуды, регистрируется патологическая ЭКГ;

– **сосудосуживающие капли** (галазолин, риностоп и другие). Если их закапать в нос, может пострадать сердце и подняться давление. Всё дело в микродозах адреналина, которые содержатся в препаратах;

– **оральные контрацептивы**. В сочетании с алкоголем таблетка попросту не работает. Ферменты печени активируются, и действие препарата аннулируется, после этого можно прекрасно забеременеть.

– **дисульфирам**. На нём построена одна из методик лечения алкоголизма, известная как «подшивание». Если его выпить, можно отравиться уксусным альдегидом. Так действует не только дисульфирам, но и некоторые антибактериальные препараты: метронидазол (трихопол), все цефалоспорины, гризеофульвин, сульфаниламиды (включая бисептол), нитрофураны (фуразолидон), кетоконазол;

– **парацетамол** и все препараты от простуды на его основе. Парацетамол входит в состав многих средств, в названии которых есть цитрамон. Эти препараты принимать с алкоголем опасно для печени и нервной системы.

Так что, необходимо знать – если совместить перечисленное со спиртным, можно нанести серьёзный вред организму, особенно нервной системе, вплоть до комы.

Врач Борис ЗАЙКОВ

МАСШТАБНОЕ  
ЗАКРЫТИЕ

17 мехового сезона

МАКСИМАЛЬНЫЕ  
СКИДКИна весь  
ассортиментКРЕДИТ  
БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ\*

с 10 до 19 ч.

ШУБЫ

КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

меховыетрадиции.рф

## РАСПРОДАЖА ШУБ В КЫРЕ И МАНГУТЕ

Зима в разгаре, рисует морозные узоры и заматывает снегами. Но холодная погода не страшна, если у вас красивая и теплая шуба, которая дает насладиться этим временем года сполна.



Тем более именно сейчас компания «Меховые традиции» дарит **самые выгодные и приятные сюрпризы** для своих покупателей. Почему финальные? Потому что 17 меховой сезон заканчивается, и заканчивается масштабно! Такое количество выгодных предложений поможет без больших затрат порадоваться долгожданной обновке. Выбирайте на любой вкус:

1. **ФИНАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА**, скидки на весь ассортимент выставки до 50%!

Это реальные скидки. Например, кожаные пальто с меховой отделкой вместо 16900 р. вы сможете купить за 8450 р.

2. **Повышенная скидка за комплект**. Купив шубу и шапку или любой другой комплект на выставку «Меховые традиции», вы хорошо сэкономите.

3. **Меховые жилетки** со скидками 50 %!

5. Для удобства приобретения изделий, можно оформить **кредит без переплаты\***, где все проценты заплатим за вас мы.

Акции по случаю закрытия сезона самые щедрые! А шубы на выставке **КАК С ОБЛОЖКИ И НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ**. Приглашаем за покупками!

Только:

13 с. Кыра, РДК  
февраля 14 с. Мангут, ДК  
февраля

Реклама 0+, ИП Барминов А.В., ИНН 434601367882, ОГРНИП 304434531500148  
от 10.11.04. Кредит предоставляет АО ОТП Банк (лиц. 2766 от 27.11.14). Срок проведения  
акций с 29.01 по 31.03 2019 г. Подробности по телефону: 88002504242 или на сайте: меховыетрадиции.рф



Scan me

## Внимание!

В связи с ростом заболеваемости ОРВИ и гриппом среди детского населения и запретом на массовые мероприятия, празднование 30-летия детского сада «Буратино» переносится на 8 февраля. Оно состоится в РОМСКЦ, начало в 17 часов, цена билета – 100 рублей.

Администрация  
детского сада «Буратино»  
\*\*\*

В связи с ростом заболеваемости ОРВИ и гриппом среди детского населения и запретом на массовые мероприятия, вечер встречи выпускников, запланированный на 2 февраля, отменяется. Приносим свои извинения.

Администрация МБОУ  
«Кыринская СОШ»

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс – 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1047 экз. Подписано в печать 31.01.2019 г.